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1تستهاي فصل دوم-مبحث گوارش

1. شکل زیر می تواند مربوط به بافت پوششی کدام گزینه باشد؟ 
2) غده ي تیروئید1)  روده ي بزرگ

4) دیواره ي مویرگ3) دهان

-گزینه 2-1396-آسان

2. کدام گزینه نادرست است؟
1) در اثر تکرار عمل ریفلاکس، به تدریج مخاط مري آسیب می بیند.

2) تنش و اضطراب می تواند یکی از دلایل ریفلاکس باشد.
3) کافی نبودن انقباض بندارة انتهایی معده می تواند سبب آسیب رساندن به مري شود.

4) حفاظت از دیوارة معده و روده بیشتر از دیوارة مري می  باشد.
-گزینه 2-1397-آسان

3. اختلال در ترشح صفرا بر جذب کدام ویتامین در لوله ي گوارش تأثیري ندارد؟
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1396-آسان

4. در  .................. میکروب ها در ابتداي رودة .................. زندگی می کنند و سلولز را آب کافت می کنند.
4) انسان- باریک3) اسب- بزرگ2) گاو- کور1) گوسفند- بزرگ

-گزینه 2-1397-آسان

5. شکل مقابل مربوط به بخشی از  .................. است و یاخته هاي آن  .................. ترشح می کنند.

 
1) غده بزاقی – موسین   

2) غده معده – بی کربنات
3) غده بزاقی – پروتئاز

4)  غده معده – 

-گزینه 2-1396-آسان

 
6. کدام ماده پس از جذب در روده ي باریک به طور مستقیم به کبد وارد نمی شود؟

 
4)  بی کربنات3) کلسیم2) کیلومیکرون1) گلوکز 

-گزینه 2-1396-آسان

7. روش ورود کدام یک از موارد زیر به یاختۀ پرز با بقیه متفاوت است؟
4) آهن3) همۀ اسیدهاي چرب2) بیشتر آمینواسیدها1) گلوکز

-گزینه 2-1397-آسان

 
8. بافت پوششی در کدام یک، از لحاظ تعداد لایه با بقیه تفاوت دارد؟

1) نفرون
 
4) روده3) مري2) دیوارة مویرگ

-گزینه 2-1397-آسان

9. بندارة انتهاي مري  .................. بدن قرار دارد.
2) برخلاف کولون بالارو در سمت چپ1) برخلاف کولون پایین رو در سمت چپ

4) همانند رودة کور در سمت راست3) همانند آپاندیس در سمت راست
-گزینه 2-1397-آسان
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تستهاي فصل دوم-مبحث گوارش 2

 
10. کدام گزینه نادرست است؟

 
1) یاخته هاي ماهیچه اي قلبی برخلاف صاف، منشعب هستند.

 
2) یاخته هاي ماهیچه اي قلبی مانند صاف، می توانند یک هسته داشته باشند.

 
3) یاخته هاي اسکلتی مانند قلبی، داراي نواحی تیره و روشن هستند.

 
4) یاخته هاي ماهیچه اي صاف مانند اسکلتی، دوکی شکل هستند.

-گزینه 2-1397-آسان

 
11. در انسان،  .................. در خنثی نمودن کیموس اسیدي موجود در دوازدهه نقش دارد.

 
2) گاسترین برخلاف سکرتین1) سکرتین مانند گاسترین 

4)  اعصاب هم حس برخلاف پاد هم حس3) سکرتین برخلاف گاسترین
-گزینه 2-1396-آسان

12. معدة گاو .................. معدة انسان، در گوارش مکانیکی غذا نقش .................. .
2) برخلاف- ندارد1) برخلاف- دارد

 
4) مانند- ندارد3) مانند- دارد    

-گزینه 2-1397-آسان

 
13. یاخته ها در لایه ي ماهیچه اي دیواره ي روده ي باریک و معده ي انسان به ترتیب در چند جهت قرار گرفته اند؟

4)   و 3)  و 2)  و 1)  و 
-گزینه 2-1396-آسان

 
14. هورمون سکرتین در انسان .................. 

1) ترشح بی کربنات را به خون افزایش می دهد.
2) پس از ورود کیموس معده به دوازدهه ترشح می شود.

3) محرك ترشح پروتئازهاي فعال شیره ي پانکراس می باشد.
4) محرك تولید اسید کلریدریک از یاخته هاي جدار معده می باشد.

-گزینه 2-1396-آسان

 
15. کدام در نیمه ي راست بدن انسان قرار دارد؟

2) کبد – کیسه ي صفرا بنداره ي پیلور1) بنداره ي انتهاي روده ي باریک – بنداره ي انتهاي مري

 
4) کبد – بنداره ي انتهاي روده ي باریک – راست روده3) لوزالمعده – کیسه ي صفرا – معده 

-گزینه 2-1396-آسان

16. شکل مقابل، شکل فرضی یک یاخته ي بافت پیوندي غضروف را نشان می دهد. وظیفه ي کدام اندامک نادرست نوشته شده است؟ 

 
: تولید پروتئین هاي غشایی      (1

: گوارش درون یاخته اي   (2

 
: تولید    (3

: تنظیم الگوهاي رشد و نمو  (4

-گزینه 2-1396-آسان

 
17. جذب  .................. به یاخته هاي پوششی روده ي انسان با روش  .................. صورت می گیرد.

 
2)  ویتامین   مانند گلوکز – هم انتقالی1)  گلوکز برخلاف آهن – انتقال فعال 

4) ویتامین  برخلاف ویتامین    – انتشار3)  ویتامین  مانند کلسیم – انتشار تسهیل شده
-گزینه 2-1396-آسان
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3تستهاي فصل دوم-مبحث گوارش

 
18. به ترتیب پیش معده و روده ي باریک در کدام جانور وجود دارد؟

2) ملخ - کرم خاکی1) پرنده ي دانه خوار - ملخ
4) پرنده ي دانه خوار - کروکودیل3) ملخ - پرنده ي دانه خوار

-گزینه 2-1396-آسان

19. کدام مورد از شباهت هاي انتشار و انتشار تسهیل شده محسوب نمی شود؟
1) عدم دخالت مولکول هاي پروتئینی درون یاخته

2) عدم مصرف انرژي
3) جابه جایی در خلاف جهت شیب غلظت

4) یکسان شدن غلظت نهایی ماده در دو سوي غشاي یاخته در صورت ادامه ي انتشار
-گزینه 2-1396-آسان

20. کدام یک جمله ي زیر را به نادرستی کامل می نماید؟

 
1) عصبی می تواند با یاخته ماهیچه اي ارتباط داشته باشد.

 
2) ماهیچه اسکلتی همانند یاخته ماهیچه قلبی داراي نوار تیره و روشن است.

 
3) ماهیچه صاف همانند یاخته ماهیچه اسکلتی داراي یک هسته است.

 
4) بافت پیوندي می تواند در تماس با رشته هاي کلاژن باشد.

-قلم چی-1397-آسان

 
21. در پرندة دانه خوار  .................. 

1) سنگدان از معده کوچکتر و محل گوارش مکانیکی غذا است.
2) همانند کرم خاکی، معده داراي 3 لایۀ ماهیچه اي طولی، حلقوي و مورب می باشد.

3) تأمین انرژي با دفعات کمتر تغذیه، با کمک چینه دان ممکن شده است.
4) معده از بخش عقبی سنگدان تشکیل می شود و داراي ساختار ماهیچه اي است.

-گزینه 2-1397-سخت

 
22. نوعی حرکت لولۀ گوارش انسان که در آن، بخش هایی به صورت یک در میان منقبض و شل می شوند .................. .

 
1) می تواند نسبت سطح به حجم لقمۀ غذایی را افزایش دهد.

 
2) می تواند سبب گوارش شیمیایی سلولز با آنزیم هاي لوزالمعده شود.

 
3) نمی تواند در گوارش کلاژن موجود در گوشت تأثیرگذار باشد.

 
4) می تواند سبب جلو راندن غذا در طول روده با سرعت زیاد شود.

-گزینه 2-1397-سخت

23. کدام جمله نادرست می  باشد؟
1) چین خوردگی هاي حلقوي دیوارة رودة باریک شامل مخاط و زیرمخاط است.

2) ریزپرزهاي سطح یاخته هاي پوششی پرز، سبب افزایش جذب می شوند.
3) چین خوردگی هاي روده برعکس غدد معده، به سمت فضاي داخلی لولۀ گوارش برآمدگی دارند.

4) انقباض یاخته هاي ماهیچه اي درون ریز پرز، سبب حرکت قطعه قطعه کننده در روده می شود.
-گزینه 2-1397-سخت
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24. چند مورد از عبارت هاي داده شده، عبارت زیر را به طور نادرست کامل می نماید؟

 
«در بافت .................. »

 
الف) پوششی دهان، چند ردیف یاخته وجود دارد.

 
ب) پوششی معده، یاخته هاي نازك و یک لایه اي با فضاي بین یاخته اي اندك وجود دارد.

 
ج) پیوندي متراکم نسبت به بافت پیوندي سست، یاخته ها بیش تر و ماده زمینه اي کم تر است.

د) پیوندي، بافتی که بیش ترین ذخیره انرژي بدن است، به عنوان عایق حرارتی نیز عمل می کند.
 (1 (2 (3 (4

-گزینه 2-1396-سخت

 
25. در فرد .................. امکان .................. وجود .................. 
1) سیگاري – آسیب به مخاط مري توسط اسید معده – ندارد.

2) داراي سنگ کیسۀ صفرا – اختلال در جذب ویتامین   – دارد.
3) مبتلا به بیماري سلیاك – افزایش غلظت مواد غذایی قابل جذب در کولون – دارد.

4) مبتلا به چاقی – افزایش میزان   در بدن – ندارد.
-قلم چی-1397-سخت

 
26. کدام گزینه عبارت مقابل را به درستی تکمیل می نماید؟ «در معده .................. »
1) اگر بنداره ي انتهاي مري به اندازه ي کافی منقبض نباشد، ریفلاکس رخ می دهد.

2) امواج کرمی شکل همزمان با ورود غذا از زیر بنداره ي انتهاي مري شروع می شوند.

 
3) اگر یاخته هاي هدف گاسترین تخریب شوند، تعداد یاخته هاي نوعی بافت پیوندي کاهش خواهد یافت.

 
4) افزایش چین خوردگی هاي معده همواره با شل شدن پیلور رابطه ي مستقیم و با شل شدن بنداره ي انتهاي مري رابطه ي عکس دارد.

-قلم چی-1397-سخت

 
27. در انتقال مواد به روش  .................. قطعاً  .................. 

1) درون بري – ذرات درشت، در خلاف جهت شیب غلظت در عرض غشا جابه جا می شوند.
2) برون رانی – ذرات درشت یا مصرف انرژي زیستی، از یاخته خارج می شوند.

3) آندوسیتوز – مواد محلول در آب، از عرض غشاي یاخته عبور می کنند.
4) اگزوسیتوز – از مساحت غشاي یاخته اي کاسته می شود.

-قلم چی-1397-سخت

 
28. کدام گزینه عبارت زیر را به نادرستی کامل می کند؟

 
«خروج  .................. از یاخته هاي پوششی پرز  .................. »

1) هر آمینواسید – همانند خروج گلوکز از این یاخته ها، توسط انتشار تسهیل شده صورت می گیرد.
2) مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها – برخلاف ورود آن ها – با صرف انرژي است.

3) گلوکز – برخلاف ورود آن، بدون نیاز به همراهی یون سدیم می باشد.
4) کیلومیکرون ها – همانند ورود ویتامین  به این یاخته ها، با تشکیل کیسه هاي غشایی همراه است.

-قلم چی-1397-سخت

 
29. چند جمله، عبارت زیر را به نادرستی تکمیل می کند؟

 
در روده ي باریک، ورود .................. صرف انرژي و از طریق .................. به یاخته هاي پوششی روده انجام می شود.

 
 الف) کلسترول بدون ـ کانال های پروتئینی

 ج) گلوکز با ـ هم انتقالی با یون سد�م
ب) بیشتر آمینواسیدها با ـ کانال هاي پروتئینی

 
د) ویتامین  بدون ـ حل شدن در پروتئین هاي غشا 

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1397-سخت
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30. چند مورد در ارتباط با دستگاه گوارش نشخوارکنندگان صحیح می باشد؟

 
الف) در دستگاه گوارش گاو، غذاي نشخوار شده به ترتیب از مري، سیرابی، نگاري، هزارلا و معده ي واقعی می گذرد.

 
ب) در مري برخلاف شیردان غذا به صورت دو طرفه حرکت می کند.

 
ج) غذایی که براي اولین بار تحت تاثیر سلولاز قرار گرفته بلافاصله، براي آبگیري وارد هزارلا می شود.

 
د) سلول هاي پوششی لوله ي گوارش در شیردان برخلاف سیرابی و نگاري، می توانند آنزیم هاي گوارشی ترشح کنند.

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1397-سخت

31. کدام گزینه درست است؟
1) در معدة پرندة دانه خوار برخلاف سیرابی گاو، گوارش شیمیایی سلولز انجام می شود.
2) در رودة کور اسب همانند کیسه هاي معدة ملخ، آنزیم تجزیه کننده مشاهده می شود.

3) در رودة باریک گاو همانند رودة باریک اسب، مواد حاصل از گوارش سلولز جذب می شوند.
4) در نگاري گاو برخلاف رودة پرندگان، یاخت هاي مخاطی ترشح کنندهۀ آنزیم سلولاز مشاهده می شود.

-قلم چی-1397-سخت

32. با مسدود شدن مجراي مشترك خروجی صفرا و شیره ي پانکراس قطعاً ورود ..................  به روده ي باریک متوقف می شود.

 
1) لیپاز پانکراس

 
2) لیپاز صفرا 

 
3) بی کربنات صفرا

 
4) بی کربنات پانکراس

-قلم چی-1397-سخت

 
33. در رابطه با نوعی بافت با فضاي بین یاخته اي اندك در بدن انسان، نمی توان گفت ..................  .

1) همانند انواع بافت ها در دستگاه هاي بدن یافت می شود.

 
2) عضا پایه ي موجود در زیر این بافت، در اتصال یاخته هاي این بافت به یکدیگر نقش دارد.

 
3) این بافت در غده هاي بزاقی، داراي  نوع یاخته مختلف است که در ترشح مواد بزاق نقش دارد.

4) در مري، یاخته هاي عمقی این بافت، برخلاف یاخته هاي سطحی داراي شکل متفاوتی می باشد.
-قلم چی-1397-سخت

 
34. کدام عبارت درباره ي همه ي آنزیم هاي تجزیه کننده پروتئین ها در روده ي باریک صحیح است؟

 
1) می توانند در محیط قلیایی روده ي باریک به خوبی فعالیت داشته باشند.

2) همراه با ترشحات صفرا به ابتداي دوازدهه تخلیه می شوند.
3) پروتئین ها را به واحد هاي سازنده خود یعنی آمینواسیدها، آبکافت می کنند.
4) توسط یاخته هاي مستقر بر روي غشاي پایه و با صرف انرژي تولید شده اند.

-قلم چی-1397-سخت

 
35. کدام گزینه براي تکمیل عبارت زیر نامناسب است؟

بخشی از لولۀ گوارش انسان که گوارش شیمیایی پروتئین ها در آن .................. می شود بلافاصله .................. از بخشی قرار دارد که 

 
 ..................

1) آغاز – بعد – آنزیم گوارشی ترشح نمی  کند.
2) کامل – بعد – آسیب نوعی از یاخته هاي آن می تواند سبب کمبود نوعی ویتامین گردد.

3) آغاز – قبل – پروتئین ها به واحدهاي سازندة خود، آبکافت می شوند.

 
4) آغاز – قبل – پروتئازهاي فعال لوزالمعده به درون آن ترشح می شوند.

-قلم چی-1397-سخت
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36. چند مورد عبارت زیر را به درستی کامل می کند؟

 
«هر پروتئینی که در غشاي یاخته با سر فسفولیپیدها در تماس است، .................. »

 
الف) با ایجاد منفذ، در عبور مواد از عرض غشاي یاخته نقش دارد.

 
ب) با انشعاباتی از کربوهیدرات ها در تماس است.

 
ج) در انسجام ساختاري غشا مؤثر است.

 
د) برخلاف سطح داخل یاخته، در سطح خارج آن دیده می شوند.

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-سخت

 
37. چند مورد عبارت را به نادرستی کامل می کند؟

 
«واحدساختار وعملکرد بدن هر  جانداري .................. »

 
الف) درحال تبادل دائم مواد با مایع بین یاخته اي است.

 
ب) با داشتن سدي ورود و خروج مواد را تنظیم می کند.

 
ج) امکان سازمان یابی به شکل بافت هاي مختلف را داراست.

 
د) اطلاعات لازم براي زندگی را درمولکول هاي دنا ذخیره می کند.

 (1 (2 (3 (4
-قلم چی-1396-سخت

 
38. پروتئین انتقال دهنده ي سدیم و پتاسیم .................. 

1) با صرف انرژي یون سدیم را برخلاف یون پتاسیم به یاخته وارد می کند.
2) یون پتاسیم را درجهت شیب غلظت برخلاف یون سدیم ازیاخته خارج می کند.

3) طی فرایند انتشار تسهیل شده یون پتاسیم را به یاخته وارد می کند.
4) یون سدیم را برخلاف شیب غلظت از یاخته خارج می کند.

-قلم چی-1396-سخت

 
39. کدام مورد  عبارت را به نادرستی کامل می کند؟ (با تغییر)

 
«بخشی از صفاق در دیواره ي لوله ي گوارشی ..................»

1) تنها لایه اي از دیواره ي لوله ي گوارش است که حاوي بافت چربی است.
2) همانند لایه ي ماهیچه اي درابتداي مري فاقد یاخته هاي ماهیچه اي مخطط است.

3) برخلاف لایه ي زیرمخاطی می تواند درسطح خود داراي لایه اي از بافت پوششی باشد.
4) در ساختار  خود  حاوي رگ هاي خونی است.

-قلم چی-1396-سخت

 
40. کدام عبارت در ارتباط با دستگاه گوارش صحیح است؟

1) سیگار کشیدن برخلاف خروج گازهاي بلعیده شده با غذا سبب شل شدن بنداره ي انتهاي مري می شود.
2) هر یاخته بافت سنگفرشی چندلایه  ي مري به تنهایی مقاومت کمتري در برابر اسید نسبت به هر یاخته  ي بافت استوانه اي تک لایه ي 

معده دارد.
3) ورود کیموس به بخش کیسه اي شکل لوله ي گوارش، موجب باز شدن چین خوردگی هاي دیواره ي آن می شود.

4) تخریب یاخته هاي ترشح کننده ي عامل داخلی می تواند در گوارش رشته هاي کلاژن اختلال ایجاد کند.
-قلم چی-1396-سخت

 
41. آنزیم هاي لوزالمعده همانند آنزیم هاي یاخته هاي روده ي باریک .................. .

1) در گوارش پروتئین ها برخلاف گوارش چربی ها نقش دارند.

2) در گوارش چربی ها برخلاف گوارش پروتئین ها نقش دارند.
3) در گوارش پروتئین ها همانند گوارش کربوهیدرات ها نقش دارند.

 
4) در گوارش کربوهیدرات ها همانند گوارش پروتئین ها نقش ندارند.

-قلم چی-1396-سخت
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42. ورود .................. به یاخته هاي پوششی پرز .................. 

1) مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها - برخلاف خروج  آن ها با صرف انرژي است.
2) گلوکز - همانند خروج آن همراه با سدیم صورت می گیرد.

3) مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها- برخلاف خروج گلوکز ازاین یاخته ها بدون نیاز به مولکول هاي پروتئینی صورت می گیرد.
4) گلوکز - همانند خروج کیلومیکرون ها از این یاخته از طریق شبکه ي آندوپلاسمی رخ می دهد.

-قلم چی-1396-سخت

43. هر ماده اي که بر خلاف جهت شیب غلظت به یاخته وارد شود ..................
1) ترکیبی یونی است.

2) قطعاً با صرف انرژي از یاخته خارج می شود.
3) تنها از طریق فرآیند درون بري امکان ورود به سلول را دارد.

4) همانند فرآیند برون رانی براي وقوع نیاز به انرژي دارد.
-قلم چی-1396-سخت

44. کدام گزینه با توجه به شکل هاي مقابل صحیح است؟
1)  برخلاف  حرکات غیراداري دارد.

2)  برخلاف  چند هسته اي است.
3)  همانند  منشعب است.

4)  همانند  در بین فضاي یاخته هاي خود، مایع بین یاخته اي دارد.

-قلم چی-1396-سخت

45. بافتی که به طور معمول پشتیبان بافت پوششی است ..................
1) در ماده ي زمینه اي خود فاقد ترکیب کربوهیدرات و پروتئین است.

2) بافت پیوندي انعطاف پذیري است که در لوله ي گوارش نیز دیده می شود.
3) با داشتن غشاي پایه باعث اتصال یاخته هاي بافت پوششی به بافت هاي زیرین می شود.

4) با داشتن یاخته هایی چند هسته اي، امکان تحریک شدن از طریق پایانه ي آکسونی را دارد.
-قلم چی-1396-سخت
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شکل نشان داده شده، بافت سنگفرشی چند لایه اي را نشان می دهد که در دهان و مري دیده می شود. 1.گزینه 3

 
روده ي بزرگ: استوانه اي یک لایه اي – غده ي تیروئید: مکعبی یک لایه اي و دیواره ي مویرگ: سنگفرشی یک لایه اي می باشد.

کافی نبودن انقباض بندارة انتهاي مري می تواند سبب ریفلاکس شود. 2.گزینه 3
،  و  مثل چربی ها و همراه آن ها جذب می شوند، بنابراین اختلال در  ، از آن جا که ویتامین هاي محلول درچربی  3.گزینه 2

ترشح صفرا و عملکرد آن ممکن است به سوء جذب این ویتامین ها و کمبود آن ها در بدن منجر شود.
در گیاه خواران غیرنشخوار کننده، میکروب ها در رودة کور جانور زندگی می کنند و سلولز را آب کافت می نمایند. انسان از 4.گزینه 3

انرژي سلولز نمی تواند استفاده کند. میکروب هاي تجزیه کنندة سلولز در رودة بزرگ انسان زندگی می کنند و مواد حاصل از تجزیۀ
سلولز در رودة بزرگ قابل جذب نیست.

بخشی از غده ي بزاقی که موسین ترشح می کند را نشان داده است. البته غده هاي بزاقی آنزیم هم ترشح می کنند، که 5.گزینه 1

 
البته آمیلاز است نه پروتئاز و با این اطلاعات، فقط گزینه ي  می تواند جواب صحیح باشد.

مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها به مویرگ لنفی وارد می شوند و وارد مویرگ هاي خونی نمی شوند. (ابتدا از سلول  6.گزینه 2

 
هاي پوششی روده، جذب می شوند)

 
رگ هاي لنفی، دستگاه لنفی را تشکیل داده و ابتدا به گردش خون وارد می شوند و سپس از طریق سیاهرگ باب، وارد کبد می شوند.

جذب گلوکز و بیشتر آمینواسیدها و آهن به روش انتقال فعال است، ولی اسیدهاي چرب به روش انتشار وارد یاختۀ 7.گزینه 3
پوششی پرز روده می شوند.

 
بافت پوششی مري از نوع سنگ فرشی چند لایه  است. 8.گزینه 3

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
: بافت پوششی نفرون از نوع مکعبی یک لایه است. گزینۀ 

 
: بافت پوششی دیوارة مویرگ از نوع سنگ فرشی یک لایه است. گزینۀ 

 
: بافت پوششی روده از نوع استوانه اي یک لایه است. گزینۀ 

، بندارة انتهاي مري و کولون پایین رو در سمت چپ بدن قرار دارند. کولون بالارو، آپاندیس و براساس شکل صفحۀ  9.گزینه 2
رودة کور در سمت راست بدن قرار دارند.

 
یاخته هاي ماهیچه اي صاف  دوکی شکل اند اما یاخته هاي ماهیچه اي اسکلتی استوانه اي رشته اي می باشند. 10.گزینه 4

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
: یاخته هاي ماهیچه اي قلبی برخلاف یاخته هاي ماهیچه اي صاف و اسکلتی منشعب اند. گزینۀ 

: یاخته هاي ماهیچه اي قلبی بیشتر تک هسته اي و برخی دو هسته  اي اند بنابراین می توانند همانند یاخته هاي ماهیچه اي صاف گزینۀ 

 
تک هسته اي باشند.

 
: یاخته هاي ماهیچه اي قلبی و اسکلتی هر دو مخطط هستند. (نوارهاي تیره و روشن دارند) گزینۀ 

سکرتین از دوازدهه به خون ترشح می شود و باعث افزایش ترشح بی کربنات از پانکراس به دوازدهه شده در نتیجه بی  11.گزینه 3
کربنات تولیدي، کیموس معده را خنثی می کند. گاسترین از معده به خون ترشح می شود و باعث افزایش ترشح  و تا حدي آنزیم 

 
هاي شیره ي معده می شود. اسید  تولیدي، خاصیت اسیدي کیموس را افزایش می دهد.

در هر دو، حرکات معده در گوارش مکانیکی نقش دارند. 12.گزینه 3
دیواره ي روده ي باریک، در لایه ي ماهیچه اي، داراي یاخته هاي طولی و عرضی است اما در معده علاوه بر این دو جهت، 13.گزینه 2

جهت مورب هم دارند.
هورمون سکرتین پس از اینکه کیموس معده وارد دوازدهه شده، به خون ترشح می شود و باعث افزایش ترشح بی  14.گزینه 2

کربنات از پانکراس می شود.
کبد، کیسه ي صفرا، روده ي باریک، کولون بالا روي روده ي بزرگ در قسمت راست بدن و معده، لوزالمعده، کولون 15.گزینه 2

 
پایین روي روده ي بزرگ در قسمت چپ بدن، مخرج و راست روده و مري در وسط بدن قرار دارند.

: دستگاه گلژي است که وظیفه ي ترشح و : ریبوزوم ها و شبکه ي آندوپلاسمی که در تهیه ي پروتئین ها نقش دارند.  16.گزینه 2
: هسته که فرمانده ي : میتوکندري که در تهیه ي انرژي سلولی  نقش دارد.  دسته  بندي مواد را به خارج سلول بر عهده دارد. 

سلولی است و تنظیم و فعالیت همه ي بخش ها را به عهده دارد. پس گزینه ي  نمی تواند درست باشد.
جذب گلوکز و بیشتر آمینواسیدها به یاخته هاي پوششی روده از طریق هم انتقالی، آهن و کلسیم از طریق انتقال فعال، 17.گزینه 4

ویتامین  و  از طریق انتشار و ویتامین   از طریق درون بري، انجام می شود.
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پیش معده در لوله ي گوارش ملخ و روده ي باریک در لوله ي گوارش پرنده ي دانه خوار وجود دارد. 18.گزینه 3
در هر دو روش، مولکول ها در جهت شیب غلظت جابه جا می شوند. 19.گزینه 3

 
یاخته ماهیچه اسکلتی داراي چند هسته و یاخته ماهیچه صاف تک هسته اي است. 20.گزینه 3

، سنگدان از بخش عقبی معده تشکیل می شود و از معده بزرگتر می باشد که داراي ساختار طبق شکل  صفحۀ  21.گزینه 3
ماهیچه اي است. سنگریزه هایی که پرنده می بلعد، فرآیند آسیاب کردن غذا را تسهیل می کند. کرم خاکی معده ندارد.

 
سؤال به حرکت قطعه قطعه کننده اشاره دارد. 22.گزینه 1

 
این حرکت می تواند موجب ریز شدن محتویات لولۀ گوارش و افزایش نسبت سطح به حجم لقمۀ غذایی شود.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
: انسان و اغلب جانوران فاقد آنزیم تجزیه کننده سلولز هستند و از لوزالمعده آنزیم تجزیه کننده سلولز ترشح نمی شود. گزینۀ 

: در حرکات قطعه قطعه کننده شکل محتویات لوله ریزتر شده، با شیره هاي گوارش مخلوط شده و گوارش شیمیایی غذا از گزینۀ 

 
جمله کلاژن موجود در گوشت تسهیل می شود.

 
: جلو راندن غذا با سرعتی مناسب  در طول روده از ویژگی هاي حرکات کرمی شکل است. گزینۀ 

یاخته هاي ماهیچه اي صاف که سبب حرکت پرزها می شوند، درون ریزپرز قرار ندارند. حرکت قطعه قطعه کننده، به دلیل 23.گزینه 4
انقباض ماهیچه هاي دیوارة لولۀ گوارش می  باشد.

 
جملات (الف و د) درست است. 24.گزینه 1

 
دلیل نادرستی سایر جملات:

 
جمله ي ب: یاخته هاي بافت پوششی معده استوانه اي هستند.

 
جمله ي ج: در بافت پیوندي متراکم در مقایسه با بافت پیوندي سست، تعداد یاخته ها و ماده ي زمینه اي کم تر است.

در فرد مبتلا به سلیاك به علت کاهش سطح جذب، میزان جذب مواد غذایی در رودة باریک کاهش می یابد، لذا مقدار 25.گزینه 3

 
مواد غذایی قابل جذب در کولون و حجم مدفوع افزایش می یابد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

»: اگر انقباض بندارة انتهاي مري کافی نباشد، فرد دچار برگشت اسید می شود (ریفلاکس)، در این حالت در اثر برگشت شیرة گزینۀ «
معده به مري، به تدریج، مخاط مري آسیب می بیند، زیرا حفاظت دیوارة آن به اندازة معده و رودة باریک، نیست. سیگار کشیدن،
مصرف نوشابه هاي الکلی، رژیم غذایی نامناسب و استفادة بیش از اندازه از غذاهاي آماده وتنش و اضطراب، از علت هاي برگشت

 
اسیدند.

»: در فرد مبتلا به سنگ کیسۀ صفرا، ورود صفرا به دوازدهه کاهش می یابد. با کاهش ورود صفرا به دوازدهه، گوارش چربی ها گزینۀ «
و جذب چربی ها و ویتامین هاي محلول در چربی کاهش می یابد. در حالی که ویتامین   یک ویتامین محلول در آب است و از طریق

 
فرآیند درون بري، جذب می شود.

»: مصرف چربی هاي اشباع، چاقی، کم تحرکی و مصرف بیش از حد کلسترول، میزان لیپوپروتئین هاي کم چگال را افزایش گزینۀ «

 
می دهد.

یاخته هاي هدف هورمون گاسترین، یاخته هاي کناري و یاخته هاي اصلی اند. تخریب یاخته هاي کناري موجب عدم تولید 26.گزینه 3
، ساخته شدن گلبول هاي قرمز را دچار فاکتور داخلی معده می شود که در جذب ویتامین  نقش دارد. عدم جذب ویتامین 

 
اشکال می کند. گلبول هاي قرمز یاخته هاي بافت خون (نوعی بافت پیوندي) اند.

 
بررسی سایرگزینه ها:

 
»: بنداره انتهایی مري در معده قرار ندارند. گزینۀ «

»: پس از بلع غذا، معده اندکی انبساط می یابد و انقباض هاي کرمی معده به صورت موجی از بخش هاي بالاتر معده به سمت گزینۀ «
پیلور حرکت می کنند.

 
برون رانی همواره با مصرف  (نوعی انرژي زیستی) انجام می شود.  27.گزینه 2

 
بررسی سایر گزینه ها: 

 
) درون بري می تواند مواد را در جهت شیب غلظت از غشا عبور دهد.

 
) در آندوسیتوز، عبور مواد از عرض غشا صورت نمی گیرد بلکه مواد به وسیله کیسه هاي غشایی منتقل می شوند.

 
) در اگزوسیتوز، به مساحت غشاي یاخته اي افزوده می شود.

خروج بیش تر آمینواسیدها از یاخته هاي پوششی پرز توسط انتشار تسهیل شده صورت می گیرد (نه هر آمینواسیدي.) 28.گزینه 2
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عبارت هاي (الف، ب و د) جمله را به  نادرستی کامل می کنند. 29.گزینه 1

 
بررسی سایر موارد:
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الف) مواد لیپیدي از جمله کلسترول با حل شدن در فسفو لیپیدها و بدون نیاز به انرژي و کانال از غشاي سلول عبور می کنند.

ب) بیشتر آمینواسیدها همانند گلوکز از طریق هم انتقالی با یون سدیم از طریق انتشار تسهیل شده و تحت تاثیر انتقال فعال سدیم

 
جذب می شوند.

د) ویتامین هاي محلول در چربی  همانند لیپیدها با حل شدن در فسفو لیپیدها (نه پروتئین ها) از غشاي سلول پوششی روده
عبور می کنند.

 
عبارت هاي (الف، ب و د) مطابق با متن کتاب درسی صحیح می باشند. تنها عبارت (ج) نادرست می باشد. 30.گزینه 3

غذاي نیمه جویده ابتدا وارد سیرابی و سپس نگاري می شود و در این دو بخش تحت تاثیر سلولاز تولید شده توسط باکتري ها قرار می 
گیرد. سپس از طریق مري به دهان برمی گردد تا به طور کامل جویده شود و سپس براي بار دوم بلعیده شده و به سیرابی و نگاري می 

رود و پس از نگاري براي آبگیري وارد هزارلا می شود.
ملخ جانوري گیاه خوار است و براي تجزیۀ موادغذایی آنزیم هایی در معده و کیسه هاي معدي این جانوار ترشح می شود. 31.گزینه 2

 
در رودة کور اسب نیز این میکروب هاي تجزیه کنندة سلولز وجود دارند.

 
»: در سیرابی گاو، گوارش سلولز به کمک آنزیم سلولاز میکروب ها، صورت می پذیرد. گزینۀ «

»: دقت کنید گوارش سلولز در اسب، بعد از روده باریک و در رودة کور اتفاق می افتد؛ در نتیجه رودة باریک هیچ نقشی در گزینۀ «

 
جذب مواد حاصل از تجزیۀ سلولز ندارد.

 
»: در نگاري گائ، یاخته هاي مخاطی ترشح کنندة آنزیم سلولاز وجود ندارد. گزینۀ «

همان طور که در شکل  صفحه ي  کتاب درسی مشاهده می کنید ترشحات لوزالمعده از دو مجرا خارج می شود که 32.گزینه 3
یکی از آنها با مجراي صفرا مشترك است و در صورت بسته شدن این مجراي مشترك ورود ترشحات پانکراس به روده ادامه یافته اما

 
ورود ترشحات صفرا متوقف می شود. توجه کنید در ترشحات صفرا لیپاز وجود ندارد.

در غده هاي بزاقی  نوع یاخته ي مختلف مشاهده می شود اما همانطور که در شکل کتاب نشان داده شده، دو نوع از این 33.گزینه 3

 
یاخته ها در ترشح بزاق نقش دارد و نوع دیگر در پوشاندن مجاري غده بزاقی نقش مهمی دارد.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
»: طبق متن کتاب، انواع بافت ها در دستگاه هاي بدن به نسبت هاي مختلف وجود دارند. گزینه ي «

»: غشا پایه در زیر بافت پوششی قرار دارد که علاوه بر اتصال یاخته هاي بافت به یکدیگر در اتصال بافت پوششی به بافت  گزینه ي «

 
هاي زیرین نیز نقش دارد.

 
»: مطابق شکل، در بافت پوششی مري، یاخته هاي عمقی نسبت به یاخته هاي سطحی، شکل متفاوتی دارند. گزینه ي «

 
در روده ي باریک سه دسته پروتئاز یافت می شود. 34.گزینه 4

 
 ـ پروتئاز لوزالمعده        ـ پروتئاز یاخته هاي دیواره ي روده ي باریک        ـ پروتئازهاي معده که همراه کیموس معده آمده اند.

 
همۀ آن ها توسط یاخته هاي پوششی ساخته شده اند که بر روي غشاي پایه مستقر اند و براي تولید نیازمند انزژي زیستی هستند.

 
»: براي پروتئاز معده صحیح نیست. گزینۀ «

 
»: براي پروتئاز معده و پروتئاز دیوارة رودة باریک صحیح نیست. گزینۀ «

 
»: براي پروتئاز معده صحیح نیست. گزینۀ «

پروتئازهاي لوزالمعده درون رودة باریک فعال می شوند. گوارش شیمیایی پروتئین ها در معده آغاز می شود که بلافاصله 35.گزینه 4
بعد از مري قرار دارد. مري مادة مخاطی ترشح می کند که آنزیم گوارشی ندارد. بعد از معده رودة باریک قرار دارد که در آن

پروتئین ها در نتیجۀ فعالیت پروتئازهاي لوزالمعده و آنزیم هاي یاخته هاي رودة باریک به واحدهاي سازندة خود یعنی آمینواسیدها،

 
.( آبکافت می شوند. (تایید گزینۀ  و 

گوارش شیمیایی پروتئین ها در رودة باریک کامل می شود و بلافاصله قبل از آن معده قرار دارد که یاخته هاي کناري غده هاي آن، عامل
(فاکتور) داخلی ترشح می کنند که براي جذب ویتامین   در رودة باریک ضروري است و آسیب این یاخته ها می تواند سبب کمبود

 
ویتامین   و نوع خطرناکی از کم خونی شود.

منظور پروتئین هایی است که با بخش هاي بیرونی فسفولیپیدها در تماس اند. تنها مورد (ج) عبارت را به درستی کامل 36.گزینه 1

 
می کند. 

 
بررسی موارد:

 
مورد (الف): هر پروتئینی در غشا داراي منفذ نیست. 

 
مورد (ب): باتوجه به شکل  صفحه ي  کتاب درسی، برخی پروتئین ها در تماس با کربوهیدرات ها نیستند. 
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مورد (ج): پروتئین ها، لپییدها و کربوهیدرات ها ساختار غشا را شکل می دهند، پس در حفظ انسجام ساختاري آن نقش دارند. 

 
مورد (د): پروتئین هاي عرض غشایی با هر دو سر فسفولیپیدهاي غشا در سطح خارجی و داخلی یاخته در تماس اند.
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واحد ساختار و عملکرد بدن هر جانداري، یاخته است، البته برخی از جانداران تک یاخته اي و برخی پر یاخته اي هستند. 37.گزینه 2

 
الف (نادرست): جانداران تک یاخته اي مایع بین یاخته اي ندارد، مایع بین یاخته اي براي پر یاخته اي ها می باشد.

 
ب (درست): همه ي یاخته ها داراي غشاي یاخته اي براي کنترل ورود و خروج مواد هستند.

 
ج (نادرست): براي جانداران تک یاخته اي امکان ایجاد بافت نیست.

 
د (درست): درهمه ي یاخته ها، اطلاعات لازم براي زندگی درمولکول دنا ذخیره می شود.

38.گزینه 4
پروتئین انتقال دهنده ي سدیم و پتاسیم با مصرف انرژي و برخلاف شیب غلظت، یون پتاسیم را به یاخته وارد و یون سدیم را از آن

خارج می کند.

 
صفاق ازجنس لایه ي بیرونی است. 39.گزینه 2

 
): بافت چربی فقط در لایه ي بیرونی لوله گوارشی دیده می شود. گزینه (

 
): لایه ماهیچه اي در ابتداي مري از یاخته هاي ماهیچه اي مخطط است. گزینه (

 
): لایه بیرونی در ساختار خود می تواند بافت پوششی داشته باشدولی لایه زیر مخاطی در سطح خود بافت پوششی ندارد. گزینه (

 
): در ساختار لایه ي بیرونی رگ خونی دیده می شود. گزینه (

یاخته هاي ترشح کننده ي عامل داخلی، یاخته هاي کناري هستند که کلریدریک اسید نیز ترشح می کنند. کلریدریک 40.گزینه 4

 
اسید در تبدیل پپسینوژن به پپسین نقش دارد و پپسین نیز براي گوارش رشته هاي کلاژن بافت پیوندي درون گوشت لازم است.

 
بررسی سایر گزینه ها:

 
»: هر دو سبب شل شدن بنداره ي انتهاي مري می شوند. گزینه ي «

»: حفاظت دیواره ي مري نسبت به معده کم تر است یعنی ضخامت لایه ي مخاطی در مري کم تر از معده است وگرنه هر دو گزینه ي «

 
یاخته بدون وجود ماده ي مخاطی در برابر اسید آسیب پذیرند.

»: معده بخش کیسه اي شکل لوله گوارش است که ورود غذا (نه کیموس) به آن، موجب باز شدن چین خوردگی هاي دیواره  گزینه ي «

 
ي آن می شود.

آنزیم هاي لوزالمعده (تریپسین و آمیلاز) و آنزیم هاي یاخته هاي روده ي باریک هم در گوارش پروتئین ها و هم در 41.گزینه 3
گوارش کربوهیدرات ها نقش دارند.

ورود  مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها به یاخته هاي پوششی پرز با انتشار ساده و بدون نیاز به مولکول هاي 42.گزینه 3

 
پروتئینی است، درحالی که خروج گلوکز از این یاخته ها به انتشار تسهیل شده است که درآن مولکول هاي پروتئینی نقش دارند.

 
بررسی سایر گزینه ها:

): ورود مولکول هاي حاصل از گوارش لیپیدها به یاخته هاي پوششی پرز بدون صرف انرژي و از طریق انتشار است ولی خروج گزینه (

 
آن ها از این یاخته ها با روش بیرون رانی است که انرژي می خواهد.

 
): ورود گلوکز هم انتقالی با سدیم است ولی خروج آن با انتشار است تسهیل شده است. گزینه (

 
): ورود گلوکز به یاخته هاي پوششی پرز روده نیازي به شبکه آندوپلاسمی ندارد. گزینه (

هر ماده اي که بر خلاف جهت شیب غلظت به یاخته وارد می شود، طی فرآیند انتقال فعال وارد سلول شده است. هر دو 43.گزینه 4

 
فرآیند انتقال فعال و برون رانی (اگزوسیتوز) براي وقوع نیاز به انرژي دارند.

 
بررسی موارد در سایر گزینه ها:

 
: یون ها می توانند در جهت و خلاف جهت شیب غلظت جا به جا شوند. گزینه ي 

: ممکن است ماده اي با خلاف جهت شیب غلظت و با صرف انرژي وارد یاخته شود ولی بدون صرف انرژي از همان یاخته گزینه ي 

 
خارج شود مانند ورود گلوکز به یاخته روده که با صرف انرژي است ولی خروج آن بدون صرف انرژي.

: یون ها می توانند در خلاف جهت شیب غلظت جا به جا شوند که جا به جایی آن ها نیازي به درون بري ندارد. گزینه ي 

 
: یاخته هاي ماهیچه ي صاف : یاخته هاي ماهیچه ي اسکلتی،  : یاخته هاي ماهیچه ي قلبی،  44.گزینه 4

 
یاخته هاي بدن انسان به شکل بافت هاي مختلف سازمان یافته اند. فضاي بین این یاخته ها را مایع بین یاخته اي پر کرده است.
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بررسی موارد در سایر گزینه ها:



مُ

.monta.ir/#printpreviewexam;caller=requestadvisorexam;examrequestid=518879;details= 15/16

11تستهاي فصل دوم-مبحث گوارش  

 
: ماهیچه هاي قلبی و صاف هر دو غیرارادي هستند. گزینه ي 

 
: یاخته هاي ماهیچه اي اسکلتی چند هسته اي هستند. گزینه ي 

 
: یاخته هاي قلبی منشعب هستند. گزینه ي 

بافت پیوندي سست معمولاً بافت پوششی را پشتیبانی می کند. این بافت نوعی بافت پیوندي است که انعطاف پذیر است 45.گزینه 2
و در زیر بافت پوششی لوله ي گوارش قرار دارد.
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